



## 安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2010 年 12 月 14 日安全理事会第 6444 次会议上，就安理会审议的题为“中非共和国局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会支持中非共和国目前为实现民族和解做出的努力并欢迎迄今取得的进展。安理会呼吁尚未参加政治和平进程的政治-军事团体参加这一进程。

“安全理事会呼吁中非共和国政府和该国的所有利益攸关方继续做出努力，迅速着手筹备和举行自由、公正、透明和可信的选举。在这方面，安全理事会注意到 2010 年 7 月 30 日的总统令规定在 2011 年 1 月 23 日举行第一轮总统和立法选举，并注意选民登记工作已经和平完成。安全理事会呼吁独立选举委员会继续做出努力，以遵守所有利益攸关方商定的时间表，在国际社会的支持下迅速以透明和协商一致的方式解决尚未解决的技术和后勤问题。安理会敦促该国所有利益攸关方维护独立选举委员会的独立性并尊重投票结果。

“安全理事会认识到迄今为止在解除武装、复员和重返社会领域取得的进展。安理会呼吁所有政治-军事团体采取必要措施，立即以透明和负责的方式完成解除武装和复员工作。安理会还呼吁中非共和国政府加快制订和执行一个前作战人员重返社会的全国战略，并指出，只有采用透明的方式为重返社会方案提供资金和进行协调，该方案才能取得长期成功。安理会鼓励国际社会，其中包括联合国中非共和国建设和平综合办事处(中非建和办)，及时为有关进程提供足够的支助。

“安全理事会再次呼吁中非共和国政府重新努力改革安全部门的机构，因为这是中非共和国建设和平进程的一个重要部分，并呼吁政府消除普遍存在的有罪不罚现象，增进法治，加强对人权的尊重。



“安全理事会仍然严重关切中非共和国的安全局势。安理会谴责当地和外国武装团体发动的所有危及中非共和国和该次区域的居民以及和平与稳定的袭击，包括争取正义与和平爱国者同盟(爱国者同盟)7月19日和11月24日对比劳发动的袭击。

“安全理事会赞扬该区域各国加强合作，欣见它们已经做出努力，消除上帝抵抗军(上帝军)构成的威胁，并在这方面注意到非洲联盟2010年10月在班吉主办的会议所提出的建议，包括建立一个联合行动中心，组建一个联合旅和在边界巡逻方面加强合作。安理会呼吁该区域各国和联合国相关特派团就上帝军构成的威胁继续加强协调和情报交流。

“安全理事会在指出中非共和国政府负有增进安全和在尊重法治、人权和国际法的情况下保护平民的首要责任的同时，强调双边伙伴的工作必须增强中非共和国武装部队的的能力，并强调这种援助应该支持更广泛地开展安全部门改革工作。安全理事会还鼓励中非共和国、乍得和苏丹进一步开展合作，以保障其共同边界的安全。安全理事会确认中非巩固和平特派团在支持中非共和国实现持久和平与稳定方面做出的贡献，呼吁区域和次区域组织在接获中非共和国政府要求时，考虑进一步采取行动支持中非共和国的安全，例如加强中非巩固和平特派团。

“安全理事会欣见国际社会正在为中非共和国的建设和平工作提供支助。安理会尤其欣见中非建和办在秘书长特别代表萨赫勒-沃克·祖德女士的领导下开展重要工作，并欣见建设和平委员会努力提供咨询和推动国际社会协调一致提供支助，以落实建设和平的核心优先事项，包括举行选举和开展解除武装、复员和重返社会(复员方案)工作。安全理事会还欣见拟定了用于协调中非共和国建设和平工作的综合战略框架。

“安全理事会欣见秘书长2010年11月19日关于中非共和国的报告(S/2010/584)和报告中的建议，欣见考虑到联合国中非共和国和乍得特派团已撤离中非共和国东北部，将中非建和办的任期延长一年，至2011年12月31日，以按照安理会主席2009年4月7日声明(S/PRST/2009/5)为其规定的任务开展工作。”